

Quito, 29 de Marzo de 2017

Señores

Accionistas

**SINCLAIR SUN CHEMICAL ECUADOR S.A.**

Ciudad.-

De mi consideración:

Conforme al Estatuto Social de la compañía y cumpliendo con lo establecido en la Ley de Compañías y en la Resolución No. 92014.3.0013 emitida por la Superintendencia de Compañías, presento el siguiente informe de Gerente General.

**I. Cumplimiento de Objetivos:**

**a. Principales indicadores macroeconómicos:**

Los resultados de los principales indicadores macroeconómicos del año 2016 fueron los siguientes:

Crecimiento del Producto Interno Bruto:	-2.00 %
Inflación:	1.12 %
Tasa de Interés productivo empresarial:	9.84 %

En el 2016, Ecuador tuvo serios problemas en su economía, por muchos factores como; la reducción del precio del petróleo, la apreciación del dólar y el terremoto de abril de 2016, lo cual generó reducción de la inversión estatal y privada; decrecimiento de exportaciones especialmente a países vecinos y disminución del consumo interno.

Consecuencia de esto se obtuvo una contracción del PIB ecuatoriano del

2% para el cierre de 2016.

La sensible caída del precio del petróleo en los tres últimos años, está generando importantes complicaciones al Presupuesto del Estado y a la Balanza de Pagos, por lo que el Gobierno ha tenido que implementar medidas para restringir las importaciones (salvaguardia arancelaria), reajustar los montos y proyectos de inversión pública y recurrir a endeudamiento externo para cerrar la importante brecha fiscal.

Otra manera de financiamiento ha sido el incremento de impuestos, como un recurso inevitable después del terremoto del 16 de abril, para auxiliar a los damnificados y reconstruir las provincias afectadas; tal es el caso del IVA que pasó del 12% al 14%.

A finales de 2016, se firmó el acuerdo comercial con la UE, que permite que el 99.7% de los productos agrícolas y el 100% de los bienes industriales y pesqueros ingresen a la Comunidad sin pagar aranceles. Dicho acuerdo entró en vigencia el 1 de enero de 2017.

Tras las elecciones generales en el país para este año 2017, el Presidente Rafael Correa dejará unas finanzas frágiles a quien lo suceda: atrasos en los pagos de hasta 4.000 millones de dólares a empresas del sector privado y una cantidad aún más alta en deudas al Banco Central y los gobiernos de China y Tailandia, entre otros. Ello, sumado a los aún bajos precios del petróleo y el fortalecimiento del dólar, complica el panorama para el 2017.

Sin embargo, El Banco Mundial y la Cepal creen que lo peor ya pasó para la economía ecuatoriana y que en el 2017 se logrará una recuperación que oscilará entre el 0.2 y 0.8%, lo cual de todas formas equivale a un estancamiento económico considerando que al menos se debe crecer al ritmo que aumenta la población prevista en un 2%.

Junto a la mala la situación económica atravesada a nivel país, la situación financiera de la compañía no fue de las mejores, como se refleja en sus Estados Financieros durante el 2016.

## **b. Cumplimiento de Objetivos de la Compañía:**

La compañía cumple con políticas corporativas, y la consolidación correcta de los procesos trayendo como consecuencia una mejor forma de trabajar de sus funcionarios.

Este año se hizo el proceso de devolución del IVA, con lo cual se pudo recuperar gran parte del crédito tributario, valores que ayudaron a la cancelación de otros impuestos como los solidarios, por el terremoto de abril.

Es importante destacar el compromiso de todos los funcionarios de la compañía ya que, con su valioso aporte es posible la consecución de mejores resultados.

### **II. Cumplimiento de disposiciones de junta general:**

Se ha cumplido con todas las disposiciones emanadas de la ley de Compañías, sobre las convocatorias y reuniones de las juntas Generales de Accionistas, en las cuales se han adoptado decisiones encaminadas a viabilizar la gestión societaria de la compañía.

### **III. Información sobre hechos extraordinarios producidos durante el ejercicio, en el ámbito administrativo, laboral y legal**

Para este año no existieron exportaciones a Venezuela, debido a la difícil situación económica que este país enfrenta. De igual manera, se canceló los impuestos por la contribución solidaria, que se la ejecutó por decreto presidencial, tras el terremoto del 16 de abril.

### **IV. Situación financiera de la compañía al cierre del ejercicio y los resultados anuales, comparadas con los del ejercicios precedente:**

Los resultados del ejercicio correspondiente al año 2016 que se exponen a su consideración y aprobación, se describen a continuación y tienen el soporte del informe de los auditores externos y los estados financieros de

la compañía:

### **1. Ventas netas:**

En exportaciones los volúmenes fueron de 3 toneladas en 2016 vs 957 toneladas en 2015, lo que significó una caída del 99.68%. En dólares el decrecimiento fue del 99.71% (23 mil en 2016 Vs. 7,922 miles en 2015).

Las exportaciones en años anteriores han sido principalmente hacia Venezuela, y como es de dominio público, la obtención de divisas para comercio exterior en dicho país es cada vez más complicado, lo que ha dificultado en gran medida el poder exportar y cobrar parte de lo vendido.

Las ventas locales tuvieron un 23.66% de decrecimiento en volumen, 1.794 toneladas en 2016 vs 2,350 toneladas en 2015; el decrecimiento en dólares en el mercado local fue del 21.97%. La principal reducción en ventas locales fue por la no venta a Sigmplast (410 Tons menos), debido a la restricción por sus problemas en pagos con lo cual se ha disminuido también el riesgo y tiempo de recuperación del capital de trabajo. Esta disminución de ventas aunque en menor escala la estamos recuperando con clientes de menor consumo, cuidando siempre la exposición de cartera.

Las ventas netas de la compañía al 2016 ascendieron a USD 7,977 miles frente a USD 18,106 miles del 2015 que representa una caída del 56%; y en volumen el total de ventas fue de 1.808 toneladas Vs. 3.307 toneladas en el año 2015, que representan un decrecimiento del 45.33%.

### **2. Margen:**

La utilidad bruta para el 2016 fue de USD 2,259 miles que representa un 28% de margen, siendo para el 2015 una utilidad bruta de USD 6,396 miles y un margen del 35%. La caída de la utilidad frente al año anterior fue de USD 4.137 miles que representa una pérdida de margen del 65%, esto debido a la caída en ventas de USD 10.129 miles y 56% comparados

con el año anterior, ya mencionados en el punto de ventas.

### **3. Gastos:**

A través de los años la compañía ha mantenido un control sobre los gastos, los de operación del año 2016 se disminuyeron en USD 950 mil por la no ejecución de gastos que se tenían planificados, principalmente repartición de utilidades dado los resultados obtenidos en el 2016 y por la reversión de cuentas incobrables debido a que hubo una disminución en la exposición de riesgo en las ventas a crédito. Los honorarios por asesoría técnica a Tintas S.A.S. Colombia se mantuvieron en USD 600.000

El total de gastos de la compañía, sin incluir los honorarios por asesoría técnica, representaron el 7% de las ventas en 2016; y en el 2015 fueron el 9.8%.

Como optimización de la operación, cerramos la bodega de almacenamiento en Guayaquil y la distribución en la zona lo estamos haciendo directamente desde Quito, con disminución de gastos, manteniendo entregas oportunas a los clientes.

### **V. Propuesta sobre el destino de las utilidades obtenidas en el ejercicio económico:**

El ejercicio económico del 2016 no generó utilidades netas; por lo tanto tampoco participación trabajadores.

### **VI. Recomendaciones a la junta general respecto de políticas y estrategias para el seguimiento del ejercicio económico.**

Se agradece el apoyo brindado por la junta de Accionistas en el año 2016. Para el año 2016 no existen recomendaciones específicas que deban realizarse.

**VII. El estado de cumplimiento de las normas sobre propiedad intelectual y derechos de autor por parte de la compañía:**

La compañía ha cumplido con todas las normas de propiedad intelectual y derechos de autor.

Agradezco a los señores Accionistas por la confianza depositada, y aspiro que con trabajo y esfuerzo permanente, alcancemos las metas propuestas para el 2017.

Atentamente,



**RAFAEL POSADA AGUDELO**  
**GERENTE GENERAL**